
 

 

                        

 
 

 
 

A. Materiál: 

 

B. Návrh na uznesenie: 
 

Mestské zastupiteľstvo Ružomberok: 

I. berie na vedomie  predloženú správu o priebežnom plnení prijatých opatrení Komunitného 
plánu sociálnych a súvisiacich služieb mesta Ružomberok na roky 2015 – 2017. 

C. Dôvodová správa 

 Mesto Ružomberok má s chválený 2. Komunitný plán sociálnych a súvisiacich služieb mesta 
na roky 2015 – 2017. 
2. Komunitný plán udáva smerovanie sociálnej politiky na území mesta  do konca roku 2017 v podobe 
cieľov a opatrení sumarizovaných v koncepčnej časti. Ciele a opatrenia vychádzajú z analytických 
výsledkov a zistení.  Zistenia boli získané uskutočnením  dotazníkových prieskumov a to prieskumom 
potrieb z radov obyvateľov a prieskumom organizácií pôsobiacich v sociálnej oblasti na území mesta.   
Za jednotlivé ciele a opatrenie sú zodpovedné vybrané oddelenia mestského úradu ale aj ďalšie 
organizácie. KP SS mesta Ružomberok  je v zmysle zákona 448/2008 o sociálnych službách 
kompatibilný s PHSR mesta. Jednotlivé ciele vyplývajúce z KP SS sú prenesené do  PHSR – oba 
dokumenty sú navzájom prepojené. 

D. Dopad na rozpočet 

Materiál č. 

20 
Bod rokovania 

Správa o plnení prijatých opatrení 
 2. Komunitného plánu SS mesta pre roky 2015 - 2017 

Dátum rokovania MsZ  11. 5. 2016 

Predložené poslancom MsZ   4. 5. 2016 

Predkladateľ Ing. Dagmar Majeríková, ved. odd. sociálnych služieb a zdravotníctva  

Spravodajca Ing. Dagmar Majeríková, ved. odd. sociálnych služieb a zdravotníctva  

Na základe Uznesenie MsZ 44/2016 zo dňa 30.3.2016 

Prizvaný  

Stanovisko komisií 
Komisie pre sociálne služby a zdravotníctva  
prerokované dňa – 21. 4. 2016    Odporúča prijať/Neodporúča prijať 

Zoznam príloh  



 

 

                        

Správa o plnení prijatých opatrení 2. Komunitného plánu sociálnych a súvisiacich 

služieb mesta pre roky 2015 - 2017 

 

Predložená správa vyhodnocuje prijaté opatrenia, ktoré zaväzujú jednotlivé oddelenia MsÚ 

a organizácie pôsobiace na území mesta Ružomberok k realizácii úloh zahrnutých v Komunitnom 

pláne sociálnych a súvisiacich služieb mesta pre roky 2015 – 2017. Keďže KP SS je prijatý na 

obdobie dvoch rokov predložená správa je monitoringom, ktorý sleduje nielen napĺňanie 

jednotlivých cieľov a opatrení, ale aj ich nevyhnutnosť resp. naliehavosť problémov.   

 

1.  DETI, MLÁDEŽ A RODINA  

 

Cieľ 1.1 Podporovať zriadenie zariadenia núdzového bývania pre matky s deťmi. 

Opatrenie 1.1.1 Vyvolať odbornú diskusiu o potrebe zriadiť zariadenie pre osamelé matky: MsÚ, 

ÚPSVaR, VÚC ZA, LIKAVA - CSS, Detské centrum 

Plnenie. V štádiu prieskumu počtu klientov a následne prípravy odbornej diskusie 

Stanovenie konkrétneho času i miesta stretnutí   ešte nie je dohodnuté. 

Výsledky diskusie budú viesť k tomu či  takýto typ zriadenia  je v meste 

Ružomberok akútny príp. aktuálny. 

Cieľ 1.2 Podporovať rozšírenie logopedickej starostlivosti v rámci mesta 

Ružomberok 

Opatrenie 1.2.1 Štatistická analýza  počtu klientov, ktorí sú v logopedickej starostlivosti v rámci 

mesta Ružomberok 

Plnenie:   Na základe záujmu rodičov detí s logopedickými problémami, reflektovali 

Súkromné centrá špeciálno – pedagogického poradenstva vytvorením a prijatím 

kvalifikovaných logopédov. 

Opatrenie 1.2.2 Vytvoriť nové pracovné miesto/miest (2) na pozíciu: logopéd 

Plnenie: Plní  S ohľadom na ponuku Súkromných centier špeciálno – pedagogického 

poradenstva nie je potrebné v súčasnosti vytvárať ďalšie pracovné miesta na 

pozíciu : logopéd. 

Cieľ 1.3 Podporovať  rozvoj  sociálnych a poradenských služieb  biologickým 

rodinám detí v ústavnej starostlivosti, sanácia rodinného prostredia 

Opatrenie 1.3.1 Vypracovať štatistickú analýzu  o počte detí, ktoré majú nariadenú ústavnú 

starostlivosť, predbežné alebo výchovné opatrenie a majú trvalý pobyt na území 

mesta Ružomberok 

Plnenie. Komplexná štatistická analýza nie je momentálne vypracovaná, priebežne 

pracujeme v zariadení s klientmi s nariadenou ústavnou starostlivosťou v rámci 

skupín, aj individuálnou ambulantnou formou. Spolupráca prebieha intenzívne 



 

 

                        

s Detským domovom Ružomberok, súkromným detským domovom Detský 

smiech, n.o.   

Opatrenie 1.3.2 Posilnenie terénnej sociálnej práce (TSP) pre prácu s biologickými rodinami 

odobratých detí. 

Plnenie. 

Plní sa 

V preventívnej starostlivosti sú deti z rodín v krízovej životnej situácii, kontakt 

s rodičmi prebieha individuálnou formou v zariadení alebo na školách, ktoré 

deti navštevujú, pri konzultácii o výchovných postupoch a potrebách detí. 

Intenzívne sa spolupracuje s TSP Mesta Ružomberok, vo vzájomnej výmene 

informácii, resp. potrebe dohľadu a kontaktu v prirodzenom prostredí klienta. V 

Nízkoprahovom dennom centre pre deti a rodinu  je od februára 2016 posilnená 

TSP o jedného terénneho  pracovníka a jednu dobrovoľníčku v rámci §52a. 

Cieľ 1.4 Podporovať vznik nových sociálnych služieb pre ohrozené skupiny osôb  

zamerané na mladých dospelých 

Opatrenie 1.4.1 Podporovať vznik Domova na pol ceste 

Plnenie. 

Nesplnené 

Zo strany Mesta bola podniknuté kroky pre maximálnu podporu zriadenia 

„Domova na pol ceste“, ktorý mala spravovať Nadácia Úsmev ako Dar. Tam 

došlo k zlyhaniu nadácie a vlastník objektu sa dohodol s iným záujemcom. 

Cieľ 1.5 Rozšíriť služby krízovej intervencie 

Opatrenie 1.5.1 Podpora a rozvoj terénnej sociálnej práce – sanácia rodiny, obnova narušenej 

funkcie rodiny 

Plnenie. 

Splnené 

O d 1. februára 2016 Mesto Ružomberok opätovne zabezpečuje terénnu 

sociálnu službu a to dvoma terénnymi pracovníkmi, ktorí od 1. apríla 2016 sú 

zapojení do Národného projektu Terénnej sociálnej práce., ktorý trvá až do roku  

2019.  

Cieľ 1.6 Rozšírenie a realizácia služieb  komunitnej sociálnej práce 

Opatrenie 1.6.1 Podpora rozvoja a realizácie komunitnej sociálnej práce formou komunitných 

centier 

Plnenie. 

Plní sa 

priebežne. 

 

Mesto v minulom roku podporovalo činnosť  dvoch Komunitných centier( KC 

Úsmev ako Dar a KC Bratskej jednoty baptistov.) Činnosť KC skončila 

30.novembra 2015. Na základe informácii ma v meste Ružomberok existovať len 

jedno Komunitné centrum, ktoré na základe projektu  bude prevádzkovať  

nezisková organizácia Úsmev ako Dar.  

 

2.  DOSPELÍ, SENIORI a OBČANIA SO ZDRAVOTNÝM  ZNEVÝHODNENÍM 

Cieľ 2.1  Bezbariérovosť - dlhodobá koncepcia skvalitňovania života zdravotne 

znevýhodnených osôb v meste Ružomberok 



 

 

                        

Opatrenie 2.1.1 Vypracovať a uplatňovať pravidlá pre vytvorenie podmienok, ktoré sa viažu na 

odstraňovanie sociálnych, architektonických, komunikačných a vzdelávacích 

bariér. 

Plnenie. Na toto nie je príslušný povoľujúci orgán -stavebný úrad. Kontrolu 

dodržiavania vyhl.č.532/2002 MŽP SR zabezpečujeme pri každej 

umiestňovanej a povoľovanej verejnosti prístupnej stavbe , preto že sme zo 

zákona tieto skutočnosti  povinní kontrolovať . Stavebný úrad ako povoľujúci 
orgán nemá ani v kompetencii podľa stavebného zákona ani v náplni práce 
vzdelávať odborníkov pre zúčastnené subjekty, zakresľovať existujúci stav, 
vytvorenie a distribúciu materiálov.  

Opatrenie 2.1.2 Vypracovať bezbariérové mapy mesta podľa jednotlivých cieľových skupín. 

Plnenie.  v štádiu prípravy 

Opatrenie 2.1.3 Inštalovať a  sfunkčniť zariadenia zvukovej a svetelnej signalizácie v oblasti 

mestskej hromadnej dopravy a na kľúčových budovách v meste. 

Plnenie.  

Neplní sa 

V oblasti mestskej hromadnej dopravy nefunguje zvuková ani svetelná 

signalizácia a zo strany prevádzkovateľa sa o tom ani v budúcnosti neuvažuje. 

V opačnom prípade ide o investičné akcie, kde  náklady na zriadenie takejto 

signalizácie musí znášať Mesto Ružomberok. Zatiaľ nemáme vedomosť ani 

inštalovaní zvukových a svetelných signalizačných zariadení v budovách 

kľúčových inštitúcii .  

Cieľ 2.2 Napomáhať zvýšeniu zamestnanosti občanov so  zdravotným postihnutím 

a jej systematická podpora. 

Opatrenie 2.2.1 Podporovať udržanie Strediska pracovnej terapie a zamestnávania osôb ŤZP, kde 

sa budú vykonávať odborné činnosti podľa § 21 a § 23 Zákona NR SR č. 

448/2008 o sociálnych službách zameraného na zamestnávanie osôb so 

zdravotným postihnutím.. 

Plnenie. Organizácie a prevádzky na území mesta , ktoré zamestnávajú osoby so ZŤP 

majú v mestských médiách poskytovanú zľavu 30% z ceny reklamy.  

Cieľ 2.3 Zriadenie komplexu sociálne zdravotných a sociálne právnych služieb 

Opatrenie 2.3.1 Zabezpečiť záväznú politickú podporu samosprávy k zriadeniu komplexu 

sociálne zdravotných a sociálne právnych služieb Mesta Ružomberok. 

Plnenie. 

  

Informovať MsZ v Ružomberku – podľa aktuálnosti riešenia.  

Opatrenie 2.3.2 Vypracovať projektovú dokumentáciu komplexu sociálne zdravotných a sociálne 

právnych služieb. 

Plnenie.  

Neplní sa 

PD odporúčame spojiť s projektovou dokumentáciou Denného centra pre 

dôchodcov – vyčlenenie jednej kancelárie, kde sa budú poskytovať sociálne 

právne služby  

Opatrenie 2.3.3 Rekonštrukcia, rozšírenie priestorov  Denného centra pre dôchodcov 

Plnenie. V tomto období končí spracovanie projektovej dokumentácie pre rekonštrukciu 

objektu na Ul. Majere. 

Cieľ 2.4 Rozšírenie existujúcich sociálnych a súvisiacich služieb pre dospelých, 

seniorov a občanov so zdravotným znevýhodnením 

Opatrenie 2.4.1 Rozšíriť terénne sociálne služby poskytovateľov na území mesta Ružomberok 

Plnenie. Terénne sociálne služby do októbra 2015 poskytovali  viaceré organizácie 

(SKCH, Via Vitae n.o). Od februára 2016 Spišská katolícka charita nebola 



 

 

                        

zaradená do národného projektu financovaného z ESF. Zariadenie ViaVitae, n.o. 

poskytuje služby v počet 3 a Mesto Rbk rozšírilo svoje terénne služby o 22,5 OS. 

Opatrenie 2.4.2 Zvyšovať odborné a kvalifikačné 

predpoklady opatrovateliek Mesta Ružomberok 

Plnenie.  Plní sa 

priebežne 

Opatrenie sa od 4/2016 realizuje formou štvrťročných stretnutí opatrovateliek 

na  vzdelávacích seminároch, pod vedením odborníkov z oblasti  zdravotníctva 

a sociálnej práce. 

Opatrenie 2.4.3 Podporovať a rozvíjať činnosť sociálnej výdajne Potravinovej banky 

Plnenie.  
Realizuje sa 

Činnosť výdajne PB momentálne funguje v obmedzenom režime. 

Opatrenie 2.4.4 Zvýšiť kvalitu práce v útulku – zriadiť 1 pracovné miesto sociálneho pracovníka. 

Plnenie. 

Čiastočne sa 

plní. 

Momentálne prácu sociálneho pracovníka v útulku zastávajú terénni sociálni 

pracovníci.  

Opatrenie 2.4.5 Rozšírenie podporných služieb 

Plnenie. 

Plní sa 

Realizácia sociálneho poradenstva v zariadeniach sociálnych služieb Likava a 

Trojlístok 

Opatrenie 2.4.6 Podporovať voľnočasové aktivity osôb so zdravotným  postihnutím 

Plnenie. Plní sa 

priebežne  

Podpora formou dotácii z mestského rozpočtu na základe predložených projektov 

jednotlivých organizácii. 

 

 

3.  OBČANIA OHROZENÍ ZÁVISLOSŤAMI  

 

Cieľ 3.1  Realizácia prevencie drogových závislostí v systéme školského 

a voľnočasového vzdelávania detí a mládeže na území Mesta Ružomberok 

Opatrenie 3.1.1 Tvorba, implementácia a prepojenie existujúcich vzdelávacích programov 

prevencie závislostí pre predškolákov na úrovni MŠ a ZŠ. 

Plnenie.  Plní sa 

v rámci okresu 

Opatrenie sa realizuje v 27 školských zariadeniach v rámci celého okresu 

Ružomberok. SCPPPP NHP realizuje preventívny program Filipko, Filip 

zameraný na prevenciu zdravej výživy a závislosti v rámci okresu.  

Opatrenie 3.1.2 Tvorba a realizácia vzdelávacích programov pre pedagógov na MŠ a ZŠ ( pre 

dysfunkčné rodiny). 

Plnenie.  Neplní 

sa 

xxx 

Opatrenie 3.1.3 Realizovať letné protidrogové aktivity 

Plnenie. Plní sa. Prostredníctvom nízkoprahovej sociálnej služby sa každoročne realizujú letné 

aktivity pre klientov NDC RK Prerod zamerané na zmysluplné využívanie 

voľného času – výlety, výchovno -rekreačné tábory a aktivity v prirodzenom 

prostredí skupín detí ohrozených sociálnym vylúčením – letný prímestský 

tábor s účasťou rómskych. 



 

 

                        

Cieľ 3.2 Sieťovanie a rozvoj služieb sekundárnej prevencie 

Opatrenie 3.2.1 Podporovať Ružomberský abstinenčný klub 

Plnenie: Plní sa .  Podpora RAK je každoročne prostredníctvom dotácie z rozpočtu mesta 

Opatrenie 3.2.2 Vytvoriť otvorenú svojpomocnú skupinu občanov ohrozených závislosťou 

alkoholom mimo pôdy ÚVN SNP Ružomberok 

Plnenie. Splnené Vytvorené skupina anonymných alkoholikov ALANON, ktorá sa stretáva 

každú stredu v BjB v rámci duchovných programov a tiež  v SCPPPaP... 

Opatrenie 3.2.3                         Iniciovať vytvorenie Protialkoholickej záchytnej izby 

Plnenie:  

Neplní sa(zmeniť 

zodpovednosť) 

Mestská polícia Ružomberok nie je právnickou osobou, spolufinancovanie 

činnosti protialkoholickej záchytnej izby  je preto  kompetencii Mesta 

Ružomberok. Protialkoholickú záchytnú izbu (ďalej len „záchytnú izbu“) 

zriaďuje a jej spádové územie určuje Ministerstvo zdravotníctva SR po 

dohode s obcou, pre ktorej územie je určená ( Zák.č.219/1996,§ 6). Spôsob 

zriadenia, financovania a prevádzky,.. „záchytnej izby“ je potrebné  najprv 

prerokovať na úrovni Mesta Ružomberok a ÚVN Ružomberok  a v prípade 

dosiahnutia obojstrannej dohody , obrátiť sa na Ministerstvo zdravotníctva SR. 

Opatrenie 3.2.4                                Podporovať sekundárnu a terciárnu prevenciu detí a mládeže a mladých 

dospelých 

Plnenie. Plní sa Podpora sekundárnej a terciárnej prevencie detí a mládeže sa realizuje 

prostredníctvom celoročného programu skupinových stretnutí, terénnych 

programov na ZŠ a SŠ zameraných na prevenciu vzniku závislostí. Mladí 

dospelí majú vytvorení priestor v rámci postresocializačnej skupiny, 

stretávajúcej sa raz do týždňa a tiež v rámci individuálneho špecializovaného 

poradenstva. 

Od 1.9.2016 sa v 13 triedach ZŠ na území mesta začne realizovať 

novovytvorený program prevencie detí a mládeže. Plánuje sa realizácia 

preventívneho programu SUPPORT – prevencia proti šikane na ZŠ mesta 

Ružomberok. 

Opatrenie 3.2.5                             Zvýšiť informovanosť o svojpomocných skupinách a podporiť spoluprácu 

všetkých skupín pracujúcich so závislosťami. 

Plnenie. Plní sa V rámci spolupráce boli v septembri 2015 zaškolení odborní zamestnanci, 

ktorí poskytujú všetky potrebné informácie klientom o možnostiach práce 

v svojpomocných skupinách  (Dobré centrum) 

 


